

СОДЕРЖАНИЕ

1 Появление Железного Человека	1
2 Возвращение Железного Человека	21
3 Что делать с Железным Человеком?	55
4 Существо из космоса и Железный Человек	75
5 Подвиг Железного Человека	99

1

Появление Железного Человека

Железный Человек поднялся на
вершину утеса.

Долго ли он шел? Никто не знает.
Откуда он пришел?

Никто не знает. Кем он был
создан? Никто не знает.

Железный Человек, выше дома,
стоял на вершине утеса, на самом
краю, во мраке ночи.

Ветер пел в его железных пальцах.
Огромная железная голова, похожая
на мусорный бак, но размером со
спальню, медленно повернулась
вправо, медленно повернулась влево.
Железные уши поворачивались –
то туда, то сюда. Он слушал море.
Он смотрел на море, и его глаза,
огромные, как фары, светились
сначала белым, потом красным,
потом инфракрасным. Никогда еще
Железный Человек не видел моря.

Он покачивался на сильном ветру.
Ветер толкал его в спину. На краю
высокого утеса он качнулся вперед.

И вот правая нога, огромная
железная правая нога, поднялась –
вверх, вперед, в пустоту, и Железный
Человек шагнул – вниз, с утеса, во
мрак.

БАБАXXXXXXXXXXXX!

Так Железный Человек спустился
и даже скатился с утеса. Вверх
тормашками.

**БАБАХ!
БАБАХ!
БАБАХ!**

Медленно кувыркаясь с уступа
на уступ, с коряги на корягу. И вот,
пока он так рушился, и рушился,
и рушился...

Его железные ноги отвалились.
Железные руки отломались, и от
них отломались кисти рук.

Большие железные уши отпали,
и глаза выпали.

Железная голова отвалилась.
И все эти части покатились

с утеса, разваливаясь, сталкиваясь
друг с другом и лязгая, на скалистый
берег далеко-далеко внизу.

Вместе с ними скатилось несколько
каменных глыб.

Потом...

Тишина.

Только шум моря, грызущего
край скалистого берега, где обломки
Железного Человека валялись,
разбросанные повсюду, немые
и недвижные.

Только одна железная рука, что
лежала подле старой, занесенной
песком и выскошенной ветрами

рыбачьей лодки, с минуту шевелила пальцами, словно опрокинутый на спину краб. Потом и она замерла.

Лишь звезды продолжали катиться по небу, да ветер сновал в траве на утесе, да море все так же грохотало и бурлило.

Никто не знал, что Железный Человек упал.

Прошла ночь.

Перед самым рассветом, когда мрак вылинял до синевы и очертания скал отделились друг от друга, над скалами, крича, пролетели две чайки. Они приземлились на

полоске песка. В гнезде на скале их ждали два птенца, и сейчас чайки сновали по берегу в поисках корма.

Одна из них взлетела – аааарк! Она что-то заметила. Она скользнула над острыми обломками камней. Потом села и ухватила что-то клювом. Что-то блестящее, круглое и твердое. То был глаз Железного Человека. Чайка потащила его назад, к другой чайке, и они обе стали разглядывать странный предмет. А глаз разглядывал их. Он перекатывался с боку на бок, разглядывая сначала одну чайку, а потом другую. Чайки смотрели